北京航空航天大学与德国慕尼黑工业大学

联合培养空天人才

学—慕尼黑工业大学合作 办公室"。两校将在航空航 博士生联合培养项目。 天领域开展教育与科研的 生联合培养项目。

绍,双方将进一步深化已有 已在航空、电子、机械、交 长温克曼表示,希望此次活 自从与北航建立校级合作 合作,加强在航空、航天、电 通、物理等多学科领域建立 动能进一步增进北航教授、 关系以来,今已联合培养 子、机械等双方优势学科合 了广泛而深人的合作关系, 学者及学生对慕尼黑工业 各类交换生百余人。

本报讯 (记者 许 卉) 作,以及合作建立新教育项 双方教授互访频繁、交流密

双方合作基础扎实、合作潜 育及科研合作项目。 北航副校长黄海军介 力巨大。过去十余年,双方

11月22日上午,北京航空 目、开展深度科研合作等方 切,并建立了涵盖学生交 航天大学与德国慕尼黑工 面交换了意见并达成共识。 换、博士生联合培养、教授 业大学在北京签约合作, 此次双方签约不但重点围 互访、联合科研在内的全方 成立"北京航空航天大 绕航空航天领域拓展深度 位教育及科研合作伙伴关 合作机会,而且将探讨建立 系。希望通过举办"慕尼黑 工业大学日",进一步巩固 慕尼黑工业大学是北 及深化两校的合作关系,拓 深度合作,探讨建立博士 航在欧洲的战略合作伙伴, 展建立更多更高层次的教 研究型大学。学校拥有 17

大学的了解与认识,两校在 已有合作基础上,重点围绕 航空航天相关学科拓展更 多的合作机会。

据了解, 慕尼黑工业 大学始建于1868年,是一 所以卓越的自然科学及工 程学科而闻名的世界一流 位诺贝尔奖获得者、18位 慕尼黑工业大学副校 莱布尼茨奖获得者。该校



中国戏剧学院大三学生参演的话剧《未完待续》日前在超剧场上演。图为导演和演员参加演后谈。 本报记者 孙梦莹 摄

中国戏曲学院

20名京剧叶派小生汇演展才能

本报讯(记者 邱乾谋) 在梅兰芳大剧院举行。

经验丰富,有潜力、有才 等多种形式相结合的教学 人才。

他们中年龄最大58岁,最 准、表演风格和"四功五法" 要为新时代打造一批表演 生的发展史、叶派小生的形 新型人才培养形式。 规范、传承有序、有学有术 成和发展、叶派小生经典剧

导师叶少兰先生潜心 下的雉尾生、扇子生、官 助项目,是北京市培养京剧 11月26日、27日,中国戏 为研修班学员精心设计和 生、穷生和武小生等人物 叶派小生艺术人才的重要 曲学院京剧叶派小生艺术 教授课程,开设了"京剧叶 形象进行分门别类的分析 举措。项目是"戏曲名家收 人才高级研修班汇报演出 派小生表演理论""叶派小 和教学,使学员在艺术和 徒传艺""推广现代学徒制 生经典剧目分析""叶派小 学术上双丰收, 既学到叶 人才培养模式""建立健全 此次入选的"京剧叶 生表演功法分析""叶派小 派表演的专业知识,又深 完整的戏曲人才培养链条' 派小生艺术人才高级研修 生经典剧目教学""一人一 入了解叶派的理论精髓。 班"20 名学员,是由京内外 戏"和"实践排练"等课程, 该研修班在叶老师的指导 叶少兰先生将家族传承、师 京剧院团、院校优秀小生 通过名家传戏、功法学习、 下, 突破了一般京剧流派 徒传承、院团传习、社会教 演员、教师所组成,是一批 理论讲授、观摩分析、讲座 人才培养的授课模式,是 育、学校教育科学连接、融 艺术基础扎实、舞台表演 研讨、专家点评、现场排练 新时代传承经典的一次新 尝试,实现了师徒传承培 按照戏曲人才培养的内在 华、有追求的中青年才俊, 方式,对叶派小生的艺术标 养与学院人才培养的有机 规律,探索戏曲人才培养的 结合,是师徒传承、院团传 小 18 岁。此次高级研修班 进行针对性教学,对京剧小 习与学校教育科学贯通的 教育进一步清晰流派人才

阐述,对叶派表演美学指导 文化艺术基金 2018 年度资 寻方案。

等内容的充分体现。该班是 会贯通的一个重要行动,是 一条重要方向,为中国戏曲 培养规格,树立领军人才培 中国戏曲学院院长巴 养的标杆,为培养出像叶少 的高端京剧叶派小生表演 目的内涵进行细致介绍和 图介绍,此次研修班是北京 兰先生一样的艺术大师找



行,2019 届毕业生进入求 要在哪些部门轮岗?""企业 职高峰期。某文化创意企 对员工的个人成长路线是 业日前走进北京大学光华 怎样规划的?"宣讲会现场, 管理学院宣讲,分享企业 学生针对各自关心的问题 文化、介绍校园招聘岗位 向招聘负责人提问。 信息和要求。

从事设计类的工作吗?""在 具体工作中,创意和努力哪

校园招聘正密集进 个更重要?""管理培训生都

图为北京大学宣讲会现 "不是艺术类专业,能 场学生向招聘负责人提问。

本报记者 许 卉 文并摄

北京体育大学 学生勇夺手语歌情景剧双冠

本报讯(记者 孙梦莹) 的使命与担当。

11月24日,北京体育大学 决赛,并勇夺桂冠。

决赛第一轮是手语微 表演的是《青春校园》。队员 阵阵欢笑。

在2022年冬奥会来临之际, 奥精神、追求卓越、砥砺前行 优异成绩。

不负两个多月日夜的 红十字会学生分会手语队 辛苦排练,北体大手语队最 前往北京林业大学参加第 终在第六届首都高校手语 六届首都高校手语歌大赛 歌大赛中荣夺桂冠,同时北 体大荣获最佳组织奖。

北体大红十字会手语 情景剧表演。北体大手语队 队建队历史悠久,比赛经验 丰富,参赛第二年始即蝉联 们感情饱满,手语动作流畅 两届冠军,第五届惜败东道 自然,精彩的展示引得台下 主获得第二。为此次重回冠 军,学校手语队早在暑期就 第二轮是手语歌表演。 开始了紧张的准备工作。队 员们自学各种剪辑技能、反 北体大手语队和两名轮滑伙 复挑选参赛歌曲,充分利用 伴以《冰雪之梦》《请到长城 所有课余时间进行刻苦训 来滑雪》节目,向首都各高校练。第六届手语队努力克服 同仁展示了北体大学子在志 了种种实际困难,充分发扬 愿服务冰雪运动过程中增强 了北体学子追求卓越的精 体质、锤炼品质、提升意志的 神,不忘初心、团结协作、精 风采,更展现了北体大青年 益求精,终于在决赛取得了 志愿服务冰雪运动、传承冬 手语歌和情景剧双第一的

"美育直通车"驶进 北师大昌平校园

"'戴'你唱歌"美育活动。

生介绍有关歌剧发展历 型等声乐技巧。 史、著名作曲家及其代表 还详细介绍了不同声部并 观众阵阵掌声。

本报讯(记者 邱乾谋) 讲解发声要素,如气息、共 北京师范大学美育中心日 鸣、头腔位置等,并现场指 前邀请著名歌唱家戴玉强 导北师大声乐专业 3 名学 在昌平校园为学生开展 生,通过声乐课展示,让观 众更为直观地了解声乐发 活动现场戴玉强向师声特点以及用气、呼吸、口

戴玉强还特邀他的学 作,以及古典主义时期著 生来到现场为观众表演示 名作曲家莫扎特、贝多芬、 范,进一步让观众了解不同 海顿,讲述朱塞佩·威尔第 时期的美声声乐作品及更 的故事及经典歌剧,并与 好地体会声乐发声技巧。他 观众分享《茶花女》等。他 们的精彩演讲和示范赢得